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Начин обрачуна губитака у трансформацији 
 

 

 

Un номинални напон (kV) 

Sn номинална снага (kVA) 

Pcu  губици у бакру (kW)  

Pfe губици у жељезу (kW) 

Uk напон кратког споја (kV) 

 

AVT преузета активна енергија у вишој тарифи 

AMT преузета активна енергија у мањој тарифи 

RVT преузета реактивна енергија у вишој тарифи 

RMT преузета реактивна енергија у мањој тарифи 

Pmax преузета обрачунска снага 

 

R намотаја трансформатора:   𝑅 = 𝑃𝑐𝑢 ∗ (
𝑈𝑛

𝑆𝑛
)
2
∗ 103 

Z намотаја трансформатора:   𝑍 = 10 ∗ 𝑈𝑘 ∗
𝑈𝑛2

𝑆𝑛
 

X намотаја трансформатора:   𝑋 = √𝑍2 − 𝑅2 

Вријеме максималне снаге VT:   𝑇𝑣𝑡 =
𝐴𝑉𝑇

𝑃𝑚𝑎𝑥
 

Вријеме максималне снаге MT:  𝑇𝑚𝑡 =
𝐴𝑀𝑇

𝑃𝑚𝑎𝑥
 

Вријеме максималне снаге:    𝑇 = 𝑇𝑣𝑡 + 𝑇𝑚𝑡 

Вријеме максималне реактивне снаге VT: 𝑇𝑔2𝑣𝑡 =
2

3
∗ 𝑇𝑣𝑡 

Вријеме максималне реактивне снаге MT: 𝑇𝑔2𝑚𝑡 =
2

3
∗ 𝑇𝑚𝑡 

Вријеме максималне реактивне снаге: 𝑇𝑔 = 𝑇𝑔2𝑣𝑡 + 𝑇𝑔2𝑚𝑡 

Фактор снаге у VT:    𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖𝑣𝑡 =
𝐴𝑉𝑇

√𝐴𝑉𝑇2+𝑅𝑉𝑇2
 

Фактор снаге у MT:    𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖𝑚𝑡 =
𝐴𝑀𝑇

√𝐴𝑉𝑇2+𝑅𝑉𝑇2
 

Фактор снаге:     𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖 =
(𝐴𝑉𝑇+𝐴𝑀𝑇)

√(𝐴𝑉𝑇+𝐴𝑀𝑇)2+(𝑅𝑉𝑇+𝑅𝑀𝑇)2
 

Губитак активне енергије у намотају VT: 𝑊𝑐𝑢𝑣𝑡 = 𝑅 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔2𝑣𝑡 ∗ 10−3 

Губитак активне енергије у намотају MT: 𝑊𝑐𝑢𝑣𝑡 = 𝑅 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔2𝑚𝑡 ∗ 10−3 

Губитак активне енергије у намотају:  𝑊𝑐𝑢 = 𝑅 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔2𝑣𝑡 ∗ 10−3 

Губитак активне енергије у језгру:  𝑊𝑓𝑒 = 𝑇𝑚𝑗 ∗ 𝑃𝑓𝑒 

Губитак активне енергије у језгру VT:  𝑊𝑓𝑒𝑣𝑡 = 𝑊𝑓𝑒 ∗
𝑇𝑣𝑡

(𝑇𝑣𝑡+𝑇𝑚𝑡)
 

Губитак активне енергије у језгру MT:  𝑊𝑓𝑒𝑚𝑡 = 𝑊𝑓𝑒 ∗
𝑇𝑚𝑡

(𝑇𝑣𝑡+𝑇𝑚𝑡)
 

 

Укупан губитак активне енергије:  𝑊𝑓𝑒𝑐𝑢 = 𝑊𝑓𝑒 +𝑊𝑐𝑢 

Укупан губитак активне енергије VT:  𝑊𝑔𝐴𝑉𝑇 = 𝑊𝑐𝑢𝑉𝑇 +𝑊𝑓𝑒𝑉𝑇 

Укупан губитак активне енергије MT:  𝑊𝑔𝐴𝑀𝑇 = 𝑊𝑐𝑢𝑀𝑇 +𝑊𝑓𝑒𝑀𝑇 
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Укупан губитак реактивне енергије:  𝑊𝑔𝑅 = 𝑋 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔 ∗ 10−3 

Укупан губитак реактивне енергије VT: 𝑊𝑔𝑅𝑉𝑇 = 𝑋 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔2𝑣𝑡 ∗ 10−3 

Укупан губитак реактивне енергије MT: 𝑊𝑔𝑅𝑀𝑇 = 𝑋 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 𝑇𝑔2𝑚𝑡 ∗ 10−3 

 

Губитак снаге у намотају:   𝑃𝑔𝑐𝑢 = 𝑅 ∗ (
𝑃𝑚𝑎𝑥

𝑈𝑛∗𝐶𝑜𝑠𝐹𝑖
)
2
∗ 10−3 

Укупан губитак снаге:    𝑃𝑔 = 𝑃𝑔𝑐𝑢 + 𝑃𝑓𝑒 


